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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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БИКІВ, КОРІВ,

Українцям, які користуються програмою «Національний 
кешбек», варто поквапитися з використанням накопи-
чених коштів. У Міністерстві економіки нагадали: гроші, 

що залишаються на спеціальних картках програми, необхідно 
витратити до 30 червня. Після цієї дати невикористані суми по-
вернуться до державного бюджету.

Йдеться про кошти, які українці отримували як компенсацію 
за купівлю товарів українського виробництва в межах дер-
жавної програми підтримки споживачів та бізнесу. Водночас у 
Мінекономіки наголошують: сама програма продовжує працю-
вати без змін, а кешбек і надалі нараховуватимуть у звичному 
форматі.

Зокрема, виплати за покупки, здійснені у квітні, українці отри-
мають наприкінці травня. Ці гроші також потрібно використати 
до 30 червня. Водночас кешбек за травневі покупки нарахують 
уже в липні, тому він під обмеження червневої дати не підпадає.

Що таке «Національний кешбек»
Програма «Національний кешбек» діє в Україні з 2 вересня 

2024 року. Її головна мета — підтримати українських виробників 
і стимулювати громадян купувати товари вітчизняного вироб-
ництва.

Покупці отримують компенсацію за придбання товарів із по-
значкою «Зроблено в Україні». Наразі розмір кешбеку залежить 
від категорії продукції та становить від 5% до 15%. При цьому 
в уряді вже заявляють про можливе збільшення компенсації до 
20% для окремих товарних категорій, які активно конкурують 
з імпортом.

5% кешбеку нараховують за продукти харчування, медика-
менти, автотовари та товари для саду й городу. Підвищений 
кешбек — 15% — діє на одяг, взуття, техніку, іграшки, товари 
для ремонту, відпочинку та хобі. Також підвищені ставки засто-
совують до деяких продуктів, зокрема сирів, макаронів, греча-
них та вівсяних круп.

При цьому кешбек не поширюється на підакцизні товари.

Програмою користуються мільйони українців
Сьогодні «Національний кешбек» став однією з наймасо-

віших державних програм підтримки населення. Наразі нею 
користуються майже 4,8 мільйона українців, а загалом за два 
роки держава виплатила громадянам близько 8 мільярдів гри-
вень компенсацій.

До програми вже долучилися понад 1500 торгових мереж та 
магазинів. Основна умова для участі бізнесу — офіційна робо-
та, безготівкові розрахунки та видача фіскальних чеків.

За даними досліджень, 67% українців користуються програ-
мою, а 41% покупців зізналися, що після запуску кешбеку по-
чали частіше обирати саме українські товари.

Особливо популярною ініціатива стала серед людей із се-
реднім рівнем доходу. Близько 63% учасників програми — це 
українці із сімейним доходом до 40 тисяч гривень на місяць, які 
використовують кешбек як спосіб економії.

На що українці витрачають кешбек
У Міністерстві економіки зазначають, що близько 70% нако-

пичених коштів громадяни витрачають на оплату комунальних 
послуг. Решта коштів іде на покупки товарів та оплату різних 
послуг.

Водночас програма позитивно впливає не лише на спожи-
вачів, а й на український бізнес. Ритейлери вже повідомляють 
про зростання продажів українських товарів у середньому на 
7–9%, а виробники говорять про підвищення впізнаваності 
брендів та збільшення попиту.

Окремо фіксується й зростання безготівкових оплат — вони 
збільшуються у 2,2 раза швидше, ніж у середньому по ринку.

Програму продовжили 
Попри необхідність витратити частину накопичених коштів 

до 30 червня, сама програма «Національний кешбек» нікуди не 
зникає. 5 травня уряд офіційно продовжив її дію до 30 квітня 
2028 року.

За словами міністра економіки, довкілля та сільського госпо-
дарства Олексій Соболев, програма вже стала важливим ін-
струментом підтримки української економіки та внутрішнього 
виробництва.

Уряд переконаний: чим більше українці купують вітчизняних 
товарів, тим більше коштів залишається всередині країни, під-
тримуючи бізнес, робочі місця та економіку загалом.

Що після війни?
Майбутнє програми «нацкешбек» багато в чому залежить від 

того, як вона покаже себе як інструмент підтримки внутрішньо-
го попиту та легалізації економіки під час війни. Якщо ефект 
виявиться стабільним — тобто частина коштів справді поверта-
тиметься в українську економіку, а не «розмиватиметься» через 
складні схеми або імпорт — є висока ймовірність, що програма 
не завершиться разом із воєнним станом.

Після війни «нацкешбек» може трансформуватися з антикри-
зового інструмента у довгостроковий елемент економічної по-
літики. Його потенційно можуть використовувати для стимулю-
вання окремих галузей: наприклад, українського виробництва, 
малого та середнього бізнесу, а також товарів із високою дода-
ною вартістю. У такому форматі кешбек перестане бути лише 
тимчасовою «пільгою» і стане способом керованого перероз-
поділу споживчого попиту всередині країни.

Також уже зараз на рівні урядових дискусій періодично зву-
чить ідея розширення програми: збільшення переліку товарів, 
на які нараховується кешбек, та потенційне підвищення відсо-
тка компенсації. У післявоєнний період це може стати інстру-
ментом для стимулювання відновлення економіки — напри-
клад, через більшу підтримку українських брендів або секторів, 
що потребують швидкого відновлення.

Водночас ключовим викликом залишиться баланс бюдже-
ту. Чим ширшою і щедрішою стане програма, тим більше вона 
вимагатиме державних ресурсів. Тому найімовірніший сцена-
рій — поступова еволюція: від кризового кешбеку до більш 
таргетованої системи підтримки, яка поєднуватиме соціальну 
стимуляцію споживання з чіткими економічними пріоритетами 
держави.

Реакція суспільства
Не зважаючи ні на що, навколо програми «Національний 

кешбек» досі не вщухають дискусії щодо її доцільності. Частина 
економістів вважає, що в умовах війни та дефіциту бюджету 
державі варто спрямовувати більше коштів на оборону або 
адресну соціальну допомогу. Інші ж переконані, що програма 
має позитивний ефект для економіки, адже стимулює попит 
саме на українські товари, підтримує виробників, зберігає ро-
бочі місця та частково повертає гроші назад у бюджет через 
податки. Попри суперечки, уряд поки що демонструє готов-
ність і надалі розширювати програму та збільшувати розмір 
кешбеку для окремих категорій товарів.

Серед самих українців ставлення до «Національного кешбе-
ку» переважно позитивне, хоча без критики також не обхо-
диться. Багато людей кажуть, що програма стала приємним 
бонусом у час, коли ціни постійно зростають, а будь-яка еконо-
мія має значення. Особливо схвально кешбек оцінюють ті, хто 
регулярно купує українські товари або використовує накопи-
чені кошти для оплати комунальних послуг чи ліків. Водночас 
частина громадян вважає суми компенсацій надто мізерними, 
аби вони могли суттєво вплинути на сімейний бюджет. Попри 
це, навіть критики програми часто визнають: якщо держава 
вже повертає бодай частину витрачених грошей, більшість 
українців готові цим користуватися.

 P.S. Звісно, у більшості українців на картках «Національного 
кешбеку» накопичені не надто великі суми. Проте навіть кіль-
касот гривень сьогодні навряд чи будуть зайвими — особливо 
коли їх можна витратити на комунальні послуги, ліки чи повсяк-
денні покупки. Тож радимо не відкладати й перевірити свої ра-
хунки до 30 червня, щоб гроші просто не «згоріли».

«БМ»

НЕ ВСТИГНЕТЕ – ГРОШІ 
ПОВЕРНУТЬ ДЕРЖАВІ
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У 2018 році в місті Гадяч урочисто відкрили ди-
тячий будинок сімейного типу родини Марчен-
ків. На той момент цей проєкт подавався, як одна 
з успішних соціальних інвестицій держави в дітей, 
які втратили батьківське піклування. Йшлося не 
просто про житло для родини, а про повноцінну мо-
дель соціального виховання, де держава бере на 
себе відповідальність за створення умов, мак-
симально наближених до сімейних.

Для реалізації проєкту за рахунок держав-
ної субвенції було придбано житловий буди-
нок вартістю 1 750 000 гривень. Це був не сим-
волічний жест, а реальна бюджетна інвестиція 
в соціальну інфраструктуру колишнього ра-
йону. Будинок обладнали всім необхідним 
для життя великої родини: меблями, побу-
товою технікою, базовими умовами побуту. 
Фактично йшлося про створення окремо-
го соціального простору, який мав функ-
ціонувати десятиліттями.

У родині виховувалося п’ятеро при-
йомних дітей, а разом із двома власни-
ми дітьми загальна кількість станови-
ла семеро. Найменшій дитині на момент 
відкриття було лише три роки. Це значить, що дер-
жава інвестувала не в абстрактну нерухомість, а в 
конкретне дитяче середовище, яке мало забезпечи-
ти стабільність, виховання та розвиток.

Як мала працювати система 
і чому вона важлива
Модель дитячого будинку сімейного типу в Укра-

їні побудована таким чином, що держава не лише 
фінансує створення житла, а й повністю забезпечує 
його функціонування. Це включає щомісячні випла-
ти на кожну дитину, заробітну плату батькам-вихо-
вателям, компенсацію комунальних послуг, а також 
фінансування ремонту та утримання житла.

Така система створена для того, щоб ДБСТ не за-
лежав від приватних ресурсів і міг стабільно існува-
ти як соціальний інститут. Держава фактично бере 
на себе роль гаранта того, що діти-сироти матимуть 
не тимчасове, а стабільне середовище проживання.

У цій конструкції ключову роль відіграє грома-
да. Саме орган місцевого самоврядування висту-
пає власником житла, визначає балансоутримувача, 
веде облік майна, забезпечує технічне утримання 
і контроль. Це не формальна функція, а реальний 
управлінський обов’язок, без якого система втра-
чає цілісність.

Юридичний статус будинку і роль громади
Будинок, придбаний для ДБСТ, не є приватною 

власністю родини. Це принципово важливо. Від-
повідно до чинного законодавства України та умов 
державної субвенції, сьогодні таке житло повинне 
належати до комунальної власності територіаль-
ної громади.

Батьки-вихователі отримують лише право корис-
тування житлом на період функціонування дитя-
чого будинку сімейного типу. Вони не можуть його 
продати, подарувати або передати у спадок. Після 
припинення діяльності ДБСТ житло має залишати-
ся у системі соціального використання — для но-
вих сімейних форм виховання або інших соціаль-
них потреб.

Офіційним власником такого майна, в теорії, є 
територіальна громада в особі міської ради. Саме 
вона зобов’язана оформити право власності, визна-
чити балансоутримувача та забезпечити включен-
ня об’єкта до житлового фонду громади.

Проте, у нашому випадку, це не так. Адже у пере-
ліку об’єктів нерухомого майна комунальної влас-
ності Гадяцької міської територіальної громади 
цього будинку ми не знайшли. Відповідно до розпо-
рядчих документів обласного рівня, які є у відкри-
тому доступі, житловий будинок за адресою прову-
лок Садовий, 14 у місті Гадяч та земельна ділянка 
під ним були включені до передавального акту май-
на колишньої Гадяцької районної державної ад-
міністрації до правонаступника - Миргородської 
районної державної адміністрації, у межах адмі-
ністративної реформи. Це підтверджує, що об’єкт 
перебував у системі державного обліку та мав бути 
інтегрований у комунальну структуру Миргород-
ської РВА.

Бухгалтерська логіка, яка існує лише на 
папері
Із точки зору державних стандартів обліку, буди-

нок для ДБСТ є повноцінним об’єктом основних 
засобів. Він має бути зарахований на баланс, облі-
кований як об’єкт житлової нерухомості та відобра-
жений у бухгалтерських регістрах громади.

Такі об’єкти підлягають амортизації, інвентари-
зації, технічному обліку та контролю. Для їх належ-
ного оформлення необхідні акти приймання-пе-
редачі, документи про введення в експлуатацію, 
інвентарні картки та технічна документація.

Фактично це означає, що з моменту придбання 
і передачі будинок перестає бути просто нерухо-
містю і стає частиною фінансово-облікової систе-
ми громади. Він має бути «видимим» у бюджетній і 
майновій структурі так само, як школа, лікарня або 
будь-який інший комунальний об’єкт.

Що відбулося на практиці
Після початку повномасштабного вторгнення ро-

дина Марченків виїхала за кордон. З цього момен-
ту будинок фактично втратив своє основне функці-
ональне призначення як ДБСТ.

Житло залишилося без постійного користуван-
ня, без соціального супроводу в реальному сенсі та 
без активного управлінського контролю. З часом це 
призвело до поступового занепаду об’єкта. Терито-
рія почала заростати, з’явилися ознаки відсутності 
догляду, а місцеві жителі фіксують сторонніх осіб на 
території та погіршення загального стану будинку.

Йдеться не лише про фізичне погіршення стану 
нерухомості. Важливіше інше — втрата функції. Бу-
динок, який створювався, як інструмент соціальної 
політики держави, фактично перестав виконувати 
свою соціальну роль.

Системна проблема управління 
комунальним майном
Ця ситуація демонструє типову проблему, коли 

соціальна інфраструктура створюється за рахунок 
державного бюджету, але на місцевому рівні не за-
безпечується її подальше ефективне управління. 

Шкода, що будинок, у який колись вкладали дер-
жавні кошти, зусилля людей і надію на нормаль-
не функціонування, сьогодні стоїть фактично без 
господаря. І що довше він залишається без уваги, 
тим більший ризик, що він просто почне руйнува-
тися або стане легкою здобиччю для розтягування 
по частинах — як це, на жаль, часто буває з покину-
тими об’єктами.

Те, що мало працювати роками на благо, повільно 
перетворюється на щось зайве і нічиє. І це завжди 
виглядає найбільш прикро — коли ресурс є, але він 
просто втрачається через відсутність уваги і відпо-
відального рішення.

 Валентина Йотка. Оксана Кириченко

МІСЬКА ЛІКАРНЯ 
ОТРИМАЛА 
СОНЯЧНІ ПАНЕЛІ 
ВІД GREENPEACE 
УКРАЇНА

У Гадяцькій міській лікарні встановлять сонячну 
електростанцію потужністю 61 кіловат, яку мед-
закладу передала організація Greenpeace Украї-
на спільно з німецькими партнерами Biohaus-
Stiftung. Нині у лікарні очікують на другу партію 
панелей, після чого розпочнуть монтаж. Про це 
Суспільному розповіла заступниця директора лі-
карні Ірина Гура.

Із її слів, нині медзаклад очікує на другу партію 
сонячних панелей, після чого зможуть розпочати 
монтажні роботи.

«Ми хочемо якнайшвидше встановити їх і під-
ключити. У нас вже є проєкт, тому плануємо, що це 
оперативно відбудеться. Будемо монтувати на по-
двір’ї лікарні цю електростанцію».

Також у лікарні планують завершити встановлен-
ня електростанції протягом літа.

Нагадаємо, у травні минулого року у Гадяць-
кій міській лікарні вже встановили повноцінну гі-
бридну сонячну систему. Проєкт реалізовано Фонд 
Спанбонд у партнерстві з Garnier Garnier.  Це по-
над 60 кВт потужності, акумулятори з ємністю 160 
кВт·год і до 10 годин автономної роботи. 

«БМ»

Як ідеться у пресрелізі Greenpeace 
Україна, Гадяцька міська центральна 
лікарня є одним із ключових медичних 
закладів для жителів громади та 
сусідніх районів Полтавщини й 
Сумщини. Медзаклад обслуговує 
близько 120 тисяч людей на рік, а 
поліклініка щодня приймає понад 700 
пацієнтів.
Окрім цього, після початку 
повномасштабного вторгнення громада 
також прийняла понад 27 тисяч 
внутрішньо переміщених людей. У 
лікарні надають допомогу ветеранам, 
людям після важких травм та пацієнтам 
старшого віку. Також, у закладі працює 
Центр ментального здоров’я.
Загалом від початку 2026 року вже 
7 українських лікарень отримали 
обладнання для генерації сонячної 
енергії завдяки співпраці з BIOHAUS-
Stiftung. Процес передачі та 
встановлення станцій не зупиняється, 
адже кожна нова сонячна панель на 
даху лікарні – це гарантія того, що 
медичне обладнання працюватиме 
попри будь-які виклики в енергосистемі.
«Ми не зупиняємося на досягнутому і 
продовжуємо активно масштабувати 
проєкт “Сонце для України”. 
Ситуація залишається особливо 
напруженою на північних та східних 
регіонах через постійні загрози 
обстрілів енергоінфраструктури, тому 
забезпечення лікарень автономним 
живленням є критично важливим. 
Надзвичайно раді бачити, як проєкт 
набирає обертів, а зелене відновлення 
стає реальним фундаментом безпеки 
для українських громад», – каже 
молодший кампейнер Greenpeace 
Укаїна Ілля Куксенко. 
Greenpeace Україна системно  
оснащує критичну інфраструктуру 
відновлюваними джерелами енергії. 
Власна генерація дозволяє лікарням 
не лише бути стійкими до відключень, 
а й заощаджувати бюджетні кошти, 
спрямовуючи їх безпосередньо на 
порятунок та лікування пацієнтів.

ЗАБУТИЙ БУДИНОК: ЯК СОЦІАЛЬНИЙ 
ПРОЄКТ ПЕРЕТВОРИВСЯ НА 
ЗАНЕДБАНЕ КОМУНАЛЬНЕ МАЙНО

У 2018 році в місті Гадяч урочисто відкрили ди-
тячий будинок сімейного типу родини Марчен-
ків. На той момент цей проєкт подавався, як одна 
з успішних соціальних інвестицій держави в дітей, 
які втратили батьківське піклування. Йшлося не 
просто про житло для родини, а про повноцінну мо-
дель соціального виховання, де держава бере на 
себе відповідальність за створення умов, мак-

Для реалізації проєкту за рахунок держав-
ної субвенції було придбано житловий буди-
нок вартістю 1 750 000 гривень. Це був не сим-
волічний жест, а реальна бюджетна інвестиція 
в соціальну інфраструктуру колишнього ра-
йону. Будинок обладнали всім необхідним 
для життя великої родини: меблями, побу-
товою технікою, базовими умовами побуту. 
Фактично йшлося про створення окремо-
го соціального простору, який мав функ-

відкриття було лише три роки. Це значить, що дер-
жава інвестувала не в абстрактну нерухомість, а в 
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ОДНИМ РЯДКОМ

Днями, в приміщенні Гадяцької міської ради від-
булася церемонія передачі державної нагороди ма-
тері загиблого Захисника України — Вірі Деркач.

Відповідно до Указу Президента України від 
24.02.2026 №147/2026, солдата 

ОЛЕКСАНДРА ДЕРКАЧА нагороджено орденом 
«За мужність» ІІІ ступеня (посмертно).

Нагадаємо, Олександр Деркач (1991 року народ-
ження) загинув 10 грудня 2025 року під час вико-
нання бойового завдання із захисту територіальної 
цілісності України, відсічі та стримання збройної 
агресії російської федерації.

Державну нагороду передано матері Героя як 
знак вдячності та шани за мужність, самопожер-
тву і вірність військовому обов’язку її сина.

Світла пам’ять Захиснику України.
Із сторінки міськради

У ніч із 15 на 16 травня на території Полтавщи-
ни зафіксовано падіння російських безпілотників 
у двох районах. За офіційною інформацією ОВА, 
у Полтавському та Миргородському районах по-
страждали приватні житлові будинки. На місцях 
працювали рятувальники та профільні служби. 

Зокрема, Євген Рогачов, начальник поліції Пол-
тавщини, зазначив:

«На Миргородщині пошкоджень зазнали при-
ватні домоволодіння громадян. Інформації про 
травмованих людей не надходило. Слідчі поліції та 
УСБУ під процесуальним керівництвом прокурату-
ри документують докази чергового воєнного зло-
чину рф. Зібрані матеріали стануть частиною до-
казової бази у міжнародних судах.

Шановні громадяни! Закликаємо бути макси-
мально обережними: у разі виявлення уламків дро-
нів чи інших підозрілих предметів — у жодному 
разі не наближатися до них і не брати до рук, а не-
гайно повідомляти поліцію (102 чи 112) або ДСНС 
(101)».

Водночас стало відомо, що внаслідок атаки у Га-
дячі постраждали два сусідні домоволодіння — ро-
дини Ющенків та Кацюб. Внаслідок падіння воро-
жого безпілотника їхні будинки зазнали значних 
руйнувань. Як повідомили в ДСНС, на одному із 
об’єктів сталася пожежа. Люди залишилися із зруй-
нованим житлом і зараз потребують підтримки 
громади для відновлення.

Це наші сусіди, наші люди. І важливо розуміти: 
подібне може статися з кожним. Саме тому сьогод-
ні, як ніколи, важливо бути єдиними та підтриму-
вати одне одного. Очікується також допомога від 
міської ради, однак уже зараз критично важлива 
підтримка небайдужих людей.

Реквізити для допомоги:
4731 2196 5965 0265 (Наталія 
Іванівна Ющенко).
4731 2106 4959 3335 (Сергій 
Володимирович Кацюба).

«БМ»

Шестеро військовослужбовців з Полтавської 
області повернулися з російської неволі.

Це сталося під час обміну полоненими 15 
травня.

******
Серед загиблих внаслідок російського обстрі-

лу житлових масивів міста Києва російським 
агресором 14.05.2026 р. були жителі Великобу-
дищанської громади – це випускниця 2012 року 
Гадяцького профільного ліцею ім. Т. Шевченка 
Полтавської обласної ради Світлана Опришко, 
та її чоловік.  

******
У Полтавській області триває підготовка до 

проведення основної сесії національного муль-
типредметного тесту (НМТ) 2026 року. Цього 
року для участі в тестуванні зареєструвалися 
15 065 осіб. Про це повідомили в Полтавській 
ОВА. Серед зареєстрованих — 10 358 цьогоріч-
них випускників закладів освіти та 4 707 учас-
ників, які закінчили школу в попередні роки.

******
Землетрус магнітудою 2,6 за шкалою Ріхтера 

зафіксували у Полтавському районі 17 травня.
Підземні поштовхи сталися близько 6:39 біля 

Диканської громади на глибині 4 км.
До речі, у цьому регіоні таке явище вже не 

вперше: 28 березня був землетрус магнітудою 
3,2 на глибині близько 8 км, а 6 лютого – магні-
тудою 3,1 на глибині 9 км.

******
Нещодавно музей Гадяцького ліцею №2 іме-

ні Михайла Драгоманова поповнився ще од-
ним вагомим експонатом. Випускник нашого 
навчального закладу, воїн ЗСУ Микола Устима  
передав БпЛА «Молнія-2», який напередодні був 
збитий нашими захисниками.  

******
У Біленченківському сільському будинку куль-

тури відбувся благодійний ярмарок-концерт 
«Одягни вишиванку, Україно моя». Разом зібра-
ли 20 540 гривень, які передадуть на лікування 
військового Олександра Клименка - випускника 
Гадяцького фахового коледжу культури та мис-
тецтва імені В.П.Котляревського.

******
У Красній Луці, до 8-ї річниці створення гро-

мади, на Алеї Пам›яті відкрили та освятили но-
вий осередок духовності - каплицю. Чин освя-
чення провів настоятель Свято-Михайлівської 
церкви, протоієрей Олег Пограничний.

******
Спортсмен із Петрівсько-Роменської гро-

мади Єгор Коновал став чемпіоном Європи 
на ліву руку та виборов 2 місце на праву руку 
у категорії 65 кг (U15) на Чемпіонаті Європи 
з армрестлінгу. Щиро вітаємо з визначним 
досягненням.

******
Сергіївська та Петрівсько-Роменська грома-

ди передали кошти Службі відновлення для ре-
монту державної дороги Т17-05 Гадяч -Лохви-
ця. Перераховано 1,5 млн грн. Першочергове 
завдання утримати в проїзному стані відрізок 
дороги від Оснягів до Новоселівки.

******
Під час творчого звіту зразкового ансамб-

лю танцю «Модерн «студії естетичного вихо-
вання Гадяцького фахового коледжу культу-
ри і мистецтв ім. І.П. Котляревського зібрали 
48510 гривень. Кошти передали родині вій-
ськового Олександра Клименка, який зараз 
потребує тривалого лікування, реабілітації і 
протезування.

******
На території Полтавської області 2026 року 

виявили один випадок отруєння бджіл після об-
робітку сільськогосподарських культур. Про це 
пасічники повідомили голові обласного об’єд-
нання «Полтавський пасічник» Наталії Сенчук.

******
Сергіївська громада за  місяць активної робо-

ти залучила 2,5 мільйона гривень грантових ко-
штів на реалізацію семи проєктів розвитку. Се-
ред майбутніх ініціатив — екологічні, соціальні, 
інфраструктурні та молодіжні проєкти.

******
Учителька Надія Роскладка із Рашівського лі-

цею посіла третє місце у фіналі всеукраїнсько-
го конкурсу «Учитель року-2026» у номінації 
«Математика».

НАГОРОДЖЕННЯ

УНАСЛІДОК 
ВОРОЖОЇ АТАКИ 
ПОСТРАЖДАЛИ 
БУДИНКИ ГАДЯЧАН  

Із невимовним болем і глибоким смутком пові-
домляємо, що в бою за Україну, її свободу та неза-
лежність загинули наші земляки:

Мешканець Петрівсько-Роменської громади, 
1988 року народження, молодший сержант
ПАВЛО ІВАНОВИЧ ЗІНЧЕНКО

Військовослужбовець загинув 3 серпня 2025 року 
внаслідок бойових дій, до останнього подиху за-
лишаючись вірним військовій присязі та своєму 
народу.

До лав Небесного Воїнства долучився 
мешканець Петрівсько-Роменської громади, 
26 січня 1985 року народження, солдат 
РОМАН ВІКТОРОВИЧ ЛОБОДА

Військовослужбовець стояв на захисті кожного 
з нас. На жаль, 16 травня 2026 року, його серце зу-
пинилося під час виконання бойового завдання.

Гадяцька громада отримала підтвердження 
трагічної звістки – після п’яти місяців 
невідомості результати ДНК-експертизи 
засвідчили, що Захисник, 1971 року 
народження 
ОЛЕГ ІВАНОВИЧ ОМЕЛЬЯНЕНКО

повертається на Батьківщину «на щиті». Свій ос-
танній бій він прийняв 23 грудня 2025 року.  

Розділяємо невимовний біль із рідними та близь-
кими полеглих Воїнів. Низький уклін Захисникам 
за мужність, відвагу і героїзм.

Висловлюємо найщиріші співчуття. Схиляємо 
голови у глибокій шані. Світла пам’ять і вічна сла-
ва Героям!

СУМНА ЗВІСТКА  
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ОФІЦІЙНЕ 
ПОВІДОМЛЕННЯ

ПрАТ «Гадячгаз» інформує споживачів про тим-
часове припинення газопостачання у зв’язку із 
проведенням планових робіт на газорозподільних 
мережах!

м. Гадяч. Вулиця: Василя Стуса.
Дата та час проведення робіт: 
26.05.2026 р. з 08:00 до 17:00.
У зазначений період буде тимчасово припинено 

газопостачання з подальшим його відновленням 
після завершення робіт.

Роботи проводяться з метою підвищення надій-
ності та безпеки газопостачання.

Дякуємо за розуміння!

На вулиці Подільській (колишня Корзуна) у Гадячі — 
суцільна «туристична привабливість». 

Саме так, мабуть, вважають у відповідальних служ-
бах, адже тут пролягає один із туристичних маршру-
тів міста «Лесиними стежками», про що 10 років тому 
встановлено відповідний покажчик. Щоправда, ту-
ристів, схоже, вирішили знайомити не з охайним мі-
стом, а з повним набором комунальної бездіяльності.

Місцеві скаржаться на велику кількість аварійних 
дерев. Люди побоюються, що під час негоди гілки 
або цілі дерева можуть впасти на дорогу, будинки чи 
перехожих. 

Не краща ситуація і з благоустроєм. За словами жи-
телів, комунальники на Подільській бувають вкрай 
рідко: купа гілля (яке залишилося після прибирання 
місцевості самими мешканцями) лежить тижнями, а 
траву людям доводиться косити самотужки. 

Виходить дивна картина: покажчик для туристів є, 
а елементарного порядку — немає. Може міській вла-
ді варто звернути увагу на реальний стан віддалених 
від центру вулиць?

Проте, як виявилось, попри розголос, ситуація, за 
словами мешканців, суттєво не змінилася. Люди пові-
домили, що аварійне дерево так і залишається на міс-
ці, а прибирання території та покіс трави знову лягли 
на плечі самих жителів. На це, кажуть, пішло два ве-
чори та кілька годин власного часу. Також після при-
бирання ранньою всною залишилися купи гілля, які 
досі не вивезені комунальними службами.

Ця історія викликала значний резонанс серед міс-
тян. У коментарях у соцмережах люди почали масо-
во ділитися власними прикладами занедбаних діля-
нок міста, наголошуючи, що проблема значно ширша, 
ніж одна вулиця.

Громадяни пишуть, що подібний стан спостеріга-
ється не лише на Подільській, а й в інших районах Га-
дяча. Люди звертають увагу на системність проблеми 
та відсутність належної реакції відповідальних служб.

Ось один із коментарів, який залишила 
мешканка міста Ольга Кузьменко:
«Варто нашим керівникам інколи проходити по 

віддаленим стежками від центру міста. Наприклад, 
доріжкою поза «Посадом» на Підварок. Дякуємо, 
що зробили гарну, з плиток, дорогу. Але посереди-
ні, де ґрунтові води руйнують землю, скоро стеж-
ка попливе в прірву, якщо вчасно не забити бетонні 
стовпи та не укріпити землю. Дуже просимо вла-
ду місцеву допомогти у вирішенні цього питання».

Також у коментарях люди пишуть:
«Так вони вже переклали свої обов›язки по виве-

зенню сміття, листя та гілок по вулицям на жите-
лів. Бо як пиляти гілки та косити траву — то по-
винні жителі, хоч це й межа міста».

«Така ж «гарна ситуація» з дорогою через яр, який 
сполучає мікрорайон Заяр з містом. Особливо з боку 

Заяру: ями, повалені перила, повна відсутність тро-
туару. Там не одну ногу можна зламати».

«Міській владі варто звернути увагу взагалі на мі-
сто. Може місту не потрібна ТАКА влада?».

Попри суспільний резонанс і численні публічні 
звернення мешканців, схоже, реальної реакції з боку 
влади так і не буде. Навіть більше, замість конкрет-
них дій на сторінці комунального підприємства «Га-
дяч-житло» з’явилося пояснення, яке фактично пе-
рекладає відповідальність і наголошує на співучасті 
мешканців у підтриманні чистоти:

«Останнім часом у соціальних мережах дедалі ча-
стіше з’являються публікації щодо переповнених кон-
тейнерів, неприбраних вулиць та стихійних сміттє-
звалищ. Розуміємо занепокоєння громади та дякуємо 
кожному, хто не залишається байдужим до стану чи-
стоти в нашому місті.

Комунальне підприємство щоденно докладає мак-
симум зусиль для своєчасного вивезення побутових 
відходів. Водночас інколи виникають обставини, які 
можуть впливати на дотримання звичного графіка ро-
боти: технічні несправності спецтранспорту, неспри-
ятливі погодні умови чи нестача працівників. У таких 
випадках ми робимо все можливе, аби якнайшвидше 
стабілізувати ситуацію та виконати необхідні роботи.

Звертаємо увагу, що контейнерні майданчики при-
значені виключно для побутових відходів — тобто 
сміття, яке мешканці щоденно виносять у пакетах. 
Будівельні, ремонтні та великогабаритні відходи не 
належать до цієї категорії, а тому їх розміщення біля 
контейнерів створює додаткове навантаження на ко-
мунальні служби та ускладнює своєчасне прибиран-
ня території.

Просимо з розумінням поставитися до того, що по-
слуга з вивезення сміття передбачає саме вивезен-
ня побутових відходів. Інші види сміття потребують 
окремого порядку вивезення. Саме тому закликаємо 
жителів громади самостійно вивозити будівельні та 
великогабаритні відходи на сміттєзвалище. Також є 
можливість скористатися платною послугою, яку під-
приємство надає мешканцям саме для вивезення та-
кого великогабаритного сміття.

Окремо хочемо наголосити: чистота вулиць, дворів 
і прибудинкових територій — це результат спільної 
відповідальності. Стихійні сміттєзвалища, які утворю-
ються у різних районах міста, часто з’являються через 
те, що хтось залишає сміття у невстановленому місці, 
а згодом до нього додаються нові відходи. У результа-
ті проблема швидко набуває значних масштабів, і ко-
мунальним службам дедалі важче оперативно реагу-
вати на такі випадки».

На цьому тлі виникає закономірне питання: де про-
ходить межа між особистою відповідальністю жите-
лів і прямими обов’язками міських служб, які мають 
забезпечувати належний стан вулиць і громадських 
просторів? Складається враження, що обов’язки про-
сто перекладаються.

І поки ці питання залишаються без чіткої відповіді, 
враження тільки закріплюється — місто змушує меш-
канців самостійно компенсувати те, що мало б вико-
нуватися на рівні комунальних служб і місцевої влади.

«БМ»

Щоб розгладити зморшки, жінка погодилась на 
введення ботулотоксину, однак системне отруєн-
ня може призвести до серйозної побічної реакції.

Вперше на Полтавщині зареєстровано випадок 
ботулізму, спричинений не їжею, а косметологіч-
ною процедурою. Пацієнтка захворіла після вве-
дення ботулотоксину (препарату на основі боту-
лінічного токсину) у приватному кабінеті. Про 
це повідомили у Полтавському обласному центрі 
контролю та профілактики хвороб.

Наразі жінка перебуває в лікарні під наглядом ме-
диків. Її стан оцінюють як середньої тяжкості. Фа-
хівці вчасно ввели протиботулінічний анатоксин.

Ботулотоксин — це зареєстрований лікарський за-

сіб, але його використання вимагає професійності. 
Системне отруєння вважається серйозною побіч-
ною реакцією. Це вже другий випадок ботулізму в 
області у 2026 році (перший був через в’ялену рибу).

Рекомендації від Полтавського ОЦКПХ:
Будьте відповідальними при виборі косметоло-

гічних послуг.
Обирайте заклади з медичною ліцензією та пере-

віряйте сертифікацію препаратів.
При виникненні перших ознак недуги — негайно 

звертайтеся до лікаря!
Довідково. Ботулотоксин (ботулінотерапія) у 

косметології — це ін’єкційна процедура, що базу-
ється на введенні спеціального білка для тимча-
сового розслаблення мімічних м’язів, що ефектив-
но розгладжує зморшки. Ефект зберігається 3–6 
місяців.

У Полтавській області у квітні 2026 року спожи-
вчі ціни зросли на 1,4% порівняно з березнем. Від 
початку року інфляція в регіоні склала 4,9%. Най-
більше за місяць подорожчали продукти переробки 
зернових, пальне та мастила. Про це повідомили 
у Головному управлінні статистики Полтавщини.

За даними фахівців управління статистики, ціни 
на продукти харчування та безалкогольні напої у 
квітні зросли на 2,4%. Найбільше здорожчали про-
дукти переробки зернових — на 20,7%.

Також зросли ціни на олію соняшникову та цукор 
— на 4,1%, рис — на 3,6%, м’ясо та м’ясопродукти — 
на 3,2%, хліб — на 2,7%, фрукти — на 2,2%, молоко 
— на 1,8%, рибу — на 1,5% та овочі — на 1,2%.

Водночас деякі продукти подешевшали. Зокрема, 
яйця — на 2,7%, масло — на 1,2%, а також сало і бе-
залкогольні напої — на 1,1%.

Також у квітні в області зросли ціни на тран-
спорт — на 4,8%. Найбільше подорожчали пальне 
та мастила — на 9,6%. Ціни на алкогольні напої та 
тютюнові вироби зросли на 0,9%, зокрема через 
подорожчання тютюнових виробів на 1,2%.

Водночас тарифи на електроенергію, природний 
газ, гарячу воду та опалення у квітні не змінилися.

Потерпілий виявив несанкціоноване списання ко-
штів та спроби оформлення кредитів на його ім’я в 
різних банках. Загальна сума завданих матеріаль-
них збитків склала близько 120 тисяч гривень. Полі-
ція розпочала досудове розслідування.

До відділення №1 (місто Гадяч) Миргородського 
районного відділу поліції 10 травня звернувся жи-
тель села Красна Лука, який повідомив, що став жер-
твою шахрайських дій.

Попередньо поліцейські встановили, що чоловік 
1990 року народження розмістив на онлайн-плат-
формі OLX оголошення про продаж товару. Згодом у 
месенджері «Viber» йому надійшло повідомлення ні-
бито від «Технічної підтримки UA» про необхідність 
пройти верифікацію облікового запису. Чоловіку на-
діслали посилання, після переходу за яким відкрила-
ся сторінка, зовні схожа на застосунок «Приват24». 
Заявник ввів логін та пароль, однак запідозрив ша-
храйство й надалі не став вводити реквізити банків-
ської картки.

Невдовзі чоловіку зателефонував невідомий, який 
представився працівником служби безпеки банку. 
Під приводом «захисту рахунків» та «блокування ша-
храйських дій» він почав давати вказівки щодо дій у 
мобільних банківських застосунках, які чоловік в по-
дальшому виконав.

Згодом потерпілий виявив несанкціоноване спи-
сання коштів та спроби оформлення кредитів на 
його ім’я в різних банках. Загальна сума завданих 
матеріальних збитків склала близько 120 тисяч 
гривень.

За даним фактом слідчі поліції відкрили кримі-
нальне провадження за кваліфікуючими ознака-
ми статті 190 (Шахрайство) Кримінального кодек-
су України.

Поліція Полтавщини закликає громадян бути 
уважними та пильними під час користування 
онлайн-сервісами та банківськими застосунками.

Пам’ятайте:
•	 працівники банку ніколи не телефонують че-

рез месенджери та не просять виконувати фі-
нансові операції;

•	 не переходьте за сумнівними посиланнями, 
навіть якщо вони схожі на офіційні сайти;

•	 нікому не повідомляйте логіни, паролі, 
CVV-коди та SMS-коди підтвердження;

•	 у разі підозрілих дзвінків одразу припиняйте 
розмову та самостійно телефонуйте на офіцій-
ний номер банку;

•	 перевіряйте інформацію про кредити та бан-
ківські операції через офіційні сервіси.

Поліцейські наголошують: шахраї постійно вига-
дують нові схеми обману та використовують пси-
хологічний тиск, щоб отримати доступ до ваших 
коштів. Будьте обережними та не дозволяйте себе 
ошукати.

Відділ комунікації поліції Полтавщини

ЗРОСЛИ ЦІНИ НА 
ПРОДУКТИ ТА ПАЛЬНЕ  

ШАХРАЇ «ОФОРМИЛИ» 
БЛИЗЬКО 120 ТИСЯЧ 
ГРИВЕНЬ КРЕДИТУ НА ІМ’Я 
ЖИТЕЛЯ КРАСНОЇ ЛУКИ

ЯК ВИГЛЯДАЄ 
БЛАГОУСТРІЙ ПОЗА 
ЦЕНТРОМ МІСТА

ЗАХВОРІЛА НА БОТУЛІЗМ ПІСЛЯ 
КОСМЕТОЛОГІЧНОЇ ІН’ЄКЦІЇ  
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Саме цією фразою із 
відомого усім популярного 
кінофільму можна описати 
історію, яка сталася 
минулого тижня в Гадячі 
та швидко вийшла за межі 
звичайного «побутового 
конфлікту» між мешканцями 
та газовою службою. 

Події навколо будинку №12 на площі Миру ста-
ли показовими не лише для нашого міста — вони 
дуже точно демонструють те, що сьогодні відчува-
ють тисячі українців у стосунках із комунальними 
монополіями: безсилля, нерозуміння правил, страх 
залишитися без базових послуг і постійне відчуття, 
що з людей намагаються витягнути останні гроші.

Все почалося після планових робіт, які проводило 
ПрАТ «Гадячгаз» у багатоповерхівці. За офіційною 
інформацією підприємства, під час перевірки сис-
теми газопостачання було виявлено падіння тиску 
та можливі витоки газу на двох стояках. Як наслі-
док - газопостачання частині квартир припинили:

«ПрАТ «Гадячгаз» повідомляє, що 12–13 трав-
ня 2026 року, відповідно до вимог Закону України 
«Про житлово-комунальні послуги», Порядку тех-
нічного обслуговування внутрішньобудинкових сис-
тем газопостачання та Типового договору на тех-
нічне обслуговування ВБСГ, були проведені планові 
роботи з технічного обслуговування внутрішньобу-
динкових систем газопостачання у багатоквартир-
ному будинку за адресою: м. Гадяч, площа Миру, 12.

Під час проведення обов’язкового планового ви-
пробування системи газопостачання на щільність 
(ПВЩ) на двох газових стояках, до яких підключено 
11 квартир, було зафіксовано падіння тиску понад 
допустимі нормативні показники.

Наголошуємо, що відповідно до чинних технічних 
норм та правил безпеки:

- величина падіння тиску не повинна перевищу-
вати 20 даПа за 5 хвилин;

-у разі виявлення негерметичності системи від-
новлення газопостачання категорично забороня-
ється до повного усунення витоків газу та проведен-
ня повторного успішного випробування.

Згідно із законодавством, власники та співвласни-
ки квартир зобов’язані забезпечити представникам 
Оператора ГРМ доступ до приміщень для проведен-
ня необхідних робіт із технічного обслуговування та 
ліквідації витоків газу.

Станом на сьогодні відновлення газопостачан-
ня можливе виключно після отримання доступу до 
квартир № 51, № 58 та № 110 для виконання аварій-
но-відновлювальних робіт та усунення витоків газу.

Наразі фахівці Гадячгазу виконують роботи на 
системі газопостачання цього багатоквартирного 
будинку та у квартирах, доступ до яких, власники 
зобовʼязались надати. Після завершення робіт буде 
надано відповідну інформацію».

Формально пояснення виглядає логічним. Безпе-
ка у газовому господарстві справді має бути на пер-
шому місці. Ніхто не заперечує, що витоки газу — це 
серйозна небезпека. І жодна адекватна людина не 
буде виступати проти технічних перевірок чи необ-
хідності усунення аварійних ситуацій. 

Але проблема полягає в іншому. Те, що почали 
розповідати мешканці після перевірок, виклика-
ло в місті значно більше запитань, ніж відповідей.

Із слів мешканців, після обстежень їм почали по-
відомляти про нібито «самовільну заміну газових 
плит», які тепер потрібно заново оформлювати че-
рез внесення змін у документацію та технічні про-
єкти. Мешканцям почали виставляти рахунки на 
суми понад 6 тисяч гривень.

І саме тут виникає головний конфлікт - люди не 
можуть зрозуміти: як так сталося, що плити, які сто-
ять у квартирах по 15–20 років, раптом стали «пору-
шенням»? Більше того — чимало мешканців ствер-
джують, що ці плити свого часу встановлювалися 
або перевірялися за участі працівників самого газо-
вого господарства. Усі ці роки проводилися планові 
огляди, технічні перевірки, люди справно сплачува-
ли рахунки і жодних претензій не виникало.

Тепер же, як стверджують мешканці, старе позна-
чення «ПГ-4», яке десятиліттями використовувало-

ся в типових документах як загальна назва чотири-
конфорочної газової плити, раптом стало приводом 
вимагати переоформлення документів через те, що 
фактично встановлена плита має іншу модель чи 
назву виробника.

І тут у багатьох виникає абсолютно логічне запи-
тання: якщо ця ситуація є настільки критичною і 
небезпечною, чому проблема не піднімалася рані-
ше? Чому десятиліттями це не вважалося порушен-
ням? І хто тоді відповідальний за те, що відповідні 
зміни свого часу не були внесені у документацію?

Складається дивна ситуація: роками система пра-
цювала, газові служби проводили перевірки, не ви-
являли проблем, а тепер відповідальність та фінан-
сові витрати раптом перекладаються виключно на 
споживачів.

Ще більше людей обурюють суми. Люди ствер-
джують, що близько 3 тисяч гривень вимагають за 
внесення змін у проєкт, ще приблизно 3 тисячі — за 
повторне підключення плити та супутні роботи. До 
цього додаються інші платежі. У результаті отриму-
ють рахунки на понад 6 тисяч гривень. Для пенсіо-
нера, із пенсією 3800 – 4500 це величезні суми. Пен-
сіонери рахують кожну гривню. Родини військових 
тримаються з останніх сил. Люди економлять на лі-
ках, продуктах, опаленні. І на цьому фоні мешкан-
цям фактично ставлять ультиматум: або платіть 6 
тисяч гривень, або залишайтеся без газу.

Саме тому ця історія викликала такий широкий 
резонанс. 

Не отримавши адекватної реакції мешканці бу-
динку викликали поліцію. А у четвер 14 травня до-
ведені до відчаю зважилися на перекриття дороги. 

Особливо тривожно виглядає інше — атмосфера 
страху, про яку говорять самі мешканці.

Частина людей уже погодилася платити не тому, 
що переконана у справедливості вимог, а тому що 
боїться залишитися без газу. Люди бояться конфлік-
тувати з системою. Бояться, що їм не підключать 
газ. Бояться, що ситуація затягнеться на тижні або 
місяці.

І саме це сьогодні найбільше б’є по довірі. Коли 
людина не отримує чітких пояснень, коли їй не мо-
жуть нормально обґрунтувати походження суми, 
коли замість діалогу вона стикається з грубістю або 
формальними відписками — починає складатися 
враження, що мова йде не лише про безпеку.

Суспільство дедалі частіше бачить у подібних си-
туаціях не турботу про людей, а чергову фінансову 
кампанію за рахунок населення.

Особливо показовою ця ситуація виглядає на тлі 
вартості аналогічних послуг в інших містах України. 
У відкритих тарифах газових компаній та сервісних 
служб суми за підключення або заміну газової пли-
ти виглядають зовсім інакше.

Наприклад, у тарифах «Київгаз» офіційно вказано:
— підключення побутової газової плити — близь-

ко 957 гривень;
— демонтаж старої плити — близько 200 гривень;
— заміна гнучкого рукава — близько 457 гривень.

Навіть із додатковими роботами чи матеріалами 
це все одно в рази менше за суми, які сьогодні озву-
чують мешканцям у Гадячі.

На сервісних платформах вартість встановлення 
чи заміни газової плити в різних містах України за-
звичай коливається від 500 до 1000 гривень.

Так, окремо можуть оплачуватися проєктні роботи 
чи внесення змін у документацію. Але саме тут і ви-
никає ключове питання: чому людям, які десятиліт-
тями користувалися плитами без жодних претензій 
з боку газових служб, раптом виставляють рахунки 
на кілька тисяч гривень?

Більше того — мешканці стверджують, що йдеться 
не про встановлення нового газового обладнання, 
не про реконструкцію системи і навіть не про пере-
несення труб. А про роботи, які ніхто виконувати не 
буде, про звичайні зміни в паперах. І саме тому ни-
нішні вимоги сприймаються як грабунок.

Особливо цинічно це виглядає в умовах війни, 
коли більшість ледве виживає, економить на ліках 
і харчах, а будь-які додаткові комунальні витрати 
стають критичними для сімейного бюджету. Для 
багатьох пенсіонерів, родин військових або людей 
із мінімальними доходами навіть кілька тисяч гри-
вень — це серйозний удар по бюджету.

І поки одні мовчки платять через страх залиши-
тися без газу, інші ставлять цілком логічне запитан-
ня: якщо в Києві чи інших містах підключення пли-
ти коштує близько тисячі гривень, то звідки в Гадячі 
беруться рахунки на 6 тисяч?

Так, окремо можуть оплачуватися проєктні ро-
боти чи зміни документації. Але тоді виникає інше 
питання: чому саме зараз? Чому десятиліттями ці 
плити нікого не цікавили? Чому мешканці мають 
платити за недоліки системи обліку, які накопичу-
валися роками?

Окремо варто нагадати і про соціальний контекст 
цієї історії. Україна живе в умовах повномасштабної 
війни. Держава неодноразово заявляла про необхід-
ність максимально захищати людей від надмірного 
комунального тиску. Саме тому будь-які відключен-
ня базових послуг сьогодні сприймаються суспіль-
ством особливо болісно.

Так, закон дозволяє припиняти газопостачання 
у випадках аварійної небезпеки чи витоків газу. 
Але коли одразу після цього люди стикаються із 
масовими вимогами сплатити великі суми за до-
кументацію та переоформлення, у багатьох вини-
кає відчуття, що питання безпеки стає ще й інстру-
ментом фінансового впливу. І це дуже небезпечна 
тенденція.

Бо проблема тут уже не лише в газі. Проблема — у 
довірі між людьми та структурами, які повинні пра-
цювати для людей.

До речі, на тлі мітингів та пікетів, у Гадяцькій 
міськраді також організували засідання з його при-
воду. Але все, що почули мешканці, це «тримаємо 
ситуацію на контролі». Поліція надала відписку, що 
забезпечувала лише громадський порядок під час 
громадських зібрань. У «Гадячгазі» ж далі наполя-
гають, що діють в межах законодавства та техніч-
них норм. 

Але для людей сьогодні головне інше — справед-
ливість. Бо коли мешканці масово відчувають себе 
не захищеними споживачами, а заручниками сис-
теми, це означає, що проблема значно глибша, ніж 
один відключений стояк у багатоповерхівці.

Саме тому, цей скандал — це вже не локальний 
конфлікт, а серйозна резонансна проблема. Бо для 
людей це вже не просто історія про газові плити чи 
технічні документи. Це історія про чергову спробу 
знайти спосіб «витягнути гроші» з населення.

P.S. Як стало відомо пізніше, 
газопостачання у будинку 

відновили ще того дня, коли мешканці 
вийшли на пікет та перекрили дорогу. Втім, 
за словами людей, газ повернули не всім у 
повному обсязі. Громадяни стверджують, 
що в окремих квартирах працівники газової 
служби опломбували газові плити, які були 
визнані такими, що нібито встановлені 
«самовільно» через невідповідність 
документації по так званих ПГ-4.
Люди обурені таким рішенням і 
заявляють, що не збираються сплачувати 
виставлені їм суми за «переоформлення» 
та повторне підключення. 

«БМ»

«НЕ БУДУТЬ КУПУВАТИ – ВІДКЛЮЧИМО ГАЗ»
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Перевезення

Коля

Фермерське господарство
Лебединський р-н

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, КОНЕЙ
Є обмін корів

095-466-35-41
068-117-99-86

ЗАКУПОВУЄМО ЩОДНЯ
Тел.

096-020-31-22
066-689-25-09

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО 

Цілодобово
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ

Тел. 

Забій

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, у 
гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ 
БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 
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Вітаємо

16 травня Краснолуцька громада об’єднала по-
над 200 учасників у спільній добрій справі. Учас-
ники долали маршрути, підтримували одне одно-
го, донатили та вкотре довели: разом вони — сила! 

У результаті заходу вдалося зібрати 10160 гри-
вень та ще 30900 гривень на благодійному ярмарку.

«Щиро дякуємо кожному, хто долучився до ор-
ганізації, участі та збору коштів. Саме завдяки ва-
шій небайдужості такі ініціативи стають успішни-
ми!», - написали на сторінці громади в соцмережі.

16 травня 2026 року 
старший сержант По-
номаренко, мешка-
нець села Плішивець, 
був нагороджений 
державною відзнакою 
— медаллю Президен-
та України «За службу 
Україні». Про це пові-
домила дружина вій-
ськовослужбовця Ка-
ріна Пономаренко.

«Ця нагорода ста-
ла вже другою прези-
дентською відзнакою 
у військовослужбовця, 
що є свідченням його мужності, відданості вій-
ськовій присязі та сумлінної служби українсько-
му народові».

Свій бойовий шлях старший сержант Руслан  По-
номаренко розпочав ще під час проведення анти-
терористичної операції на сході України. Надалі 
продовжив виконання бойових завдань у зоні ООС, 
а з перших днів повномасштабного вторгнення ро-
сійських військ став на захист держави у складі Сил 
оборони України.

Уже дев’ятий рік поспіль військовослужбовець 
гідно несе службу, демонструючи витримку, про-
фесіоналізм та незламний бойовий дух. Побратими 
характеризують його як відповідального, рішучо-
го та надійного воїна, який завжди готовий підтри-
мати товаришів і виконати поставлені завдання.

Нагородження старшого сержанта — це не лише 
висока оцінка його особистого внеску у захист 
України, а й визнання мужності всіх українських 
воїнів, які щоденно боронять незалежність та те-
риторіальну цілісність нашої держави.

Пишаємось нашим земляком, який власним при-
кладом доводить: сила української армії — у відда-
них Батьківщині людях.

«БМ»

Вихідними, Гадяч став осе-
редком народного мистецтва 
вишивки, де відбувся Від-
критий регіональний фес-
тиваль-конкурс творів май-
стрів народного мистецтва 
«Гадяцька вишивка».

У межах фестивалю-кон-
курсу учасники та організа-
тори спрямували зусилля на 
збереження гадяцької ви-
шивки, як феномену куль-
турно-мистецького надбання 
української нації, відроджен-
ня технологій та технік ство-
рення сорочки, а також пре-
зентацію творчого доробку 
майстрів і аматорів. 

Засновником заходу є Де-
партамент культури і туризму 
Полтавської ОВА. Організа-
тори: Полтавський Обласний 
Центр народної творчості та 
культурно-освітньої роботи, 
відділ культури і туризму Га-
дяцької міської ради, Гадяць-
кий історико-краєзнавчий 
музей та Гадяцька публічна 
бібліотека імені Лесі Україн-
ки. Відкритий регіональний 
фестиваль-конкурс творів 
майстрів народного мисте-
цтва «Гадяцька вишивка» від-
бувся за підтримки місцевих 
підприємців, громадських 
діячів. 

Продумана організація, ат-
мосферні локації, сучасний 
формат і змістовно вибуду-
вана програма створили ком-
фортний простір для твор-
чого спілкування, обміну досвідом та презентації 
унікальних вишиваних робіт. Фестиваль став яскра-
вим явищем у культурному житті громади та об’єд-
нав навколо української вишивальної традиції та-
лановитих митців. 

До проведення культурно-мистецької події актив-
но долучилися Гадяцький фаховий коледж культури 
і мистецтв імені І.П. Котляревського, Полтавський 
національний педагогічний університет імені В.Г. 
Короленка та Всеукраїнський центр вишивки та ки-
лимарства (м. Решетилівка). Знаковою є участь у за-
ході майстринь із Сумської, Черкаської областей, а 
також голови та представників ГО «Школа борщів-
ської народної сорочки» (м. Тернопіль).

Гадяцька вишивка з роками набуває значної по-
пулярності. Носіями-практиками елементу є майс-
трині з Києва та області, міст Дніпро, Харків, Запо-
ріжжя, Львів, Тернопіль, а також Волині. Зокрема, у 
Києві активно діє осередок майстринь гадяцької ви-
шивки, де під наставництвом Тетяни Серебренніко-
вої вишивальниці опановують автентичні техніки, 
тонкощі орнаментики та традиції цього самобут-

нього елементу національної культурної спадщи-
ни (НКС). Із 2025 року дослідниця ґрунтовно вивчає 
феномен гадяцької вишивки, сприяючи її відро-
дженню, збереженню та популяризації в сучасно-
му культурному просторі.  

Традиція і технологія вишивки жіночої сорочки 
на Гадяччині вражає своєю витонченістю та глиби-
ною художнього виконання. Характерною особли-
вістю цього елементу НКС є колористика: найзна-
ковішою є вишивка у темно-синіх тонах (індиго), а 
також традиційно побутують сорочки, виконані в 
охровій і сірій гамі. Такий підхід підкреслює шля-
хетність орнаменту та дозволяє повноцінно розкри-
ти складність технік виконання.

Фестиваль-конкурс «Гадяцька вишивка» став по-
тужним актом утвердження нашої національної 
ідентичності. Збереження благородної колористи-
ки та філігранних технік – це наш внесок у світову 
культурну скарбницю, де гадяцька вишивка сяє як 
символ високої естетики та незламності духовних 
традицій Полтавського краю. 

 Оксана Кириченко

ВИШИВАЄМО МАЙБУТНЄ РАЗОМ, 
ТРИМАЮЧИ У РУКАХ СКАРБИ МИНУЛОГО!

ЗА СЛУЖБУ 
УКРАЇНІ

ДО ДНЯ 
НАРОДЖЕННЯ 
ГРОМАДИ
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. 
С. Білохи. Дві кімнати та 
велика кухня. Газ, вода. 
Ціна 4800 у. о. Терміново! 
Тел. 0666470498

	� 1/2 БУДИНКУ, газ, 
вода, сарай, погріб, 
з/д 0,0462 га. Тел. 
0500622596

	� БУДИНОК або 
обміняю на квартиру. 
Газифікований, зручності, 
з/д 12 с. приватизована 
Тел. 0668791450

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв. в центрі 
міста, 5/5, з/п 51,5 м. кв. 
Якісний та свіжий ремонт. 
Зручна локація. Вмебльо-
вана Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад.. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� СКЛАДСЬКЕ ПРИМІ-
ЩЕННЯ 50 м.кв. біля еле-
ватора. Тел. 0501963215

	� 1-КІМН. кв. на довго-
тривалий термін, р-н сар-
ський. Тел. 0502382850

АВТО
Продаж

	� OPEL VECTRA A. 1.6 
бензин,1993 р. в., пробіг 
420 тис, км, Ціна 2300 у.о. 
Торг. Тел. 0989983244

КУПЛЮ

	� ЛІЖКО односпальне 
не ширше 84 см., 
в хорошому стані. 
Тел.0501515822

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

	� ЦЕГЛУ б/в, але у гар-
ному стані, 8 грн./шт. 
(1000 шт.). Самовивіз. 
Торг. Тел. 0957401785

	� ШИФЕР б/в, 6-8 хви-
льовий, с. Малі Будища. 
Тел. 0997194331

28.05.2026

РІЗНЕ
Продаж

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� ПІДГУЗКИ дорослі, 
сечоприймачі, ліжко, 
коляска інвалідна нова. 
Тел. 0957403491

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� КУКУРУДЗА. Тел. 
0686162042

	� ПШЕНИЦЯ, ячмінь, 
кукурудза. Тел. 
0999484823, 0992488500

	� ДЕРЕВООБРОБНИЙ 
СТАНОК універсальний 
СДУ з паспортом, 
виробник м. Охтирка. 
Тел. 0501963215

	� ХОЛОДИЛЬНИК 
маленький, 3-х,4-х кам-
форна газова плита, 
пральна машина 
«Донбас», велосипед 
чоловічий, жіночий, 
чавуни, бідон. Тел. 
0686484430

	� БУРЯК кормовий 6 
грн. /кг. Тел 0984219200

	� ПЛЕДИ полу шерс-
тяні - 4 шт., ковдра - 2 
шт., електропічка на 1000 
Вт, туристична газова 
пічка, відро – 2 шт. на 4л., 
набір викруток, обігрівач, 
машинка для стрижки. 
Тел. 0954202658 (Тетяна)

	� ВЗУТТЯ:чоловіче, 
дитяче, жіноче, випускне, 
весільне, безрукавка, 
телевізор, колонки 
музичні, бочка, цирку-
лярка, балон, бідон. Тел. 
0955711574 

	� КАРТОПЛЯ велика. 
Тел. 0663095519

	� МЕБЛІ, посуд – різні: 
банки, стакани, авто-
телевізор, рація, замок 
гаражний, дитячий 
стільчик, коляска інва-
лідна, швелер, кутик. Тел. 
0955711574

	� СКРИПКИ 2 шт.: 1/4, 
1/8, вулики - лежаки, 
медогонка. Тел. 
0662515932 

	� РАЛО ручне для під-
гортання картоплі, удо-
сконалене. Рало для 
посадки картоплі, куку-
рудзи, ширина міжряддя 
регулюється.. Тел. 
0956765054

ТВАРИНИ

	� КОЗА вік 5 років, 
чорна, безрога, спокійна. 
Тел. 0957423588

Відповіді на кросворд №19

	� КОЗЕНЯТА, дві кізочки 
зааненської породи від 
хорошої кози, вік 2 місяці. 
Тел. 0687469402

	� КІЗОЧКА і козеня заа-
ненської породи. Тел. 
0950728023, 0995586145

	� КІЗКИ дві, вік 2,5 міс. 
на утримання, с. Красна 
Лука. Тел. 0666100366

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНО посвід-
чення серія А №092032 
на ім’я Ігоря Олексан-
дровича Панченка.

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ЗІЛ-САМОСКИД при-
везу щебінь, пісок, 
гранвідсів, цеглу, 
вивезу сміття тощо. 
Тел. 0508383313

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, бензинових 
генераторів, м/х пічок, 
м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів та ін. 
Виїзд на замовлення. 
Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471

	� БЕТОННІ роботи:ко-
паємо, армуємо, зали-

ваємо бетоном. Робимо 
вимощення навколо хати 
та тротуарні доріжки, 
паркани та дахи, 
ремонт будинків. Тел. 
0991447497 (Олександр) 

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, уте-
плення будинків, всі 
види внутрішніх та зов-
нішніх робіт, зварювальні 
роботи, сантехніка; 
монтаж - демонтаж дахів, 
виїзд по району. Тел.

	� 0665947293

	� КОПАЄМО, чистимо 
і поглиблюємо коло-
дязі, копаємо каналі-
зації, б’ємо свердловини 
до 20- ти метрів. Тел. 
0508392210

РОБОТА

	� Потрібні ОХОРОН-
НИКИ вахтовий метод. 
Тел. 0508248379

	� Робота 
ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, 
вахтовий метод, проїзд, 
проживання за рахунок 
фірми, аванси, премії, 
своєчасна заробітна 
плата.Тел. 0674627014, 
0668008713

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК - МОН-
ТАЖНИК. Досвід роботи 
обов’язковий. Тел. 
0990506137

	� В Гадяцький геріа-
тричний будинок-ін-
тернат на роботу потріб-
ні:ПРИБИРАЛЬНИК

	� службових приміщень, 
СТОЛЯР, РОБІТНИК з 
комплексного обслугову-
вання і ремонту будинків, 
МОЛОДША МЕДИЧНА 
СЕСТРА(санітарка 
палатна). Звертатися за 
адресою : вул. Захисників 
України, 8.

	� На постійну роботу 
потрібен ПРАЦІВНИК 
(охорона автосто-
янки), вік 55-65р. Тел. 
0955238301

	� Потрібен ВОДІЙ кате-
горії С. Тел. 0972896729

За горизонталлю: 1. Бісквіт. 6. Кабінет. 10. Айо-
ва. 11. Галілей. 12. Кінолог. 13. Такт. 14. Ноутбук. 15. 
Ігор. 18. Реноме. 20. Фол. 22. Берлін. 24. Батат. 26. Де-
мократ. 27. Нотаріат. 28. Купол. 30. Стегно. 32. Міс. 
33. Варвар. 38. Муза. 39. Біатлон. 40. Азот. 43. Нами-
сто. 44. Поролон. 45. Клема. 46. Роналду. 47. Секунда.

За вертикаллю: 1. Богатир. 2. Силікон. 3. Вила. 4. 
Тайсон. 5. Фокстрот. 6. Кактус. 7. Бунт. 8. Нелегал. 9. 
Тегеран. 16. Смокінг. 17. Деканат. 19. Ефект. 20. Фа-
тум. 21. “Ланос”. 23. Ітака. 24. Бак. 25. Тол. 29. Пісто-
лет. 30. Семінар. 31. Екзамен. 34. Вазелін. 35. Ротон-
да. 36. Сікоку. 37. Компас. 41. Осел. 42. Брак.

Що обробляємо?
Яблуні та груші — від парші, борошнистої роси та 

плодожерки
•	 Вишні, черешні, сливи — від моніліозу, 

попелиці та червивості плодів
•	 Чим можна обробити (після цвітіння, 

коли пелюстки вже осипались):
•	 Від хвороб (грибкових):
•	 Хорус — добре працює навесні 

при прохолодній погоді
•	 Скор — від парші, борошнистої роси, моніліозу
•	 Магнікур Сенсейшн — сучасний 

захист плодових
•	 Від шкідників:
•	 Актара — від попелиці та сисних шкідників
•	 Кораген — один із найкращих 

проти плодожерки
•	 Енжіо — комплексний захист 

від багатьох шкідників
Важливо: Обробку проводьте лише після повного 

завершення цвітіння, щоб не нашкодити бджолам! 
Найкращий час — увечері або в похмуру безвітря-
ну погоду. Завжди дотримуйтесь дозування згідно 
інструкції.

Перець - культура не надто вибаглива, але самот-
ність їй не на користь. Правильні сусіди на грядці 
захистять рослину від попелиці, павутинного кліща 
та інших шкідників без «хімії» і допоможуть зібрати 
щедрий урожай. Що посадити поруч із солодким пер-
цем від попелиці, павутинного кліща та інших шкід-
ників Багато городників шукають народні способи 
боротьби з попелицею та іншими шкідниками. Один 
із найпростіших - правильно підібрати сусідів для 
перцю на грядці. Головна умова: рослини-компань-
йони повинні підходити перцю за умовами виро-
щування. Квіти - перші помічники перцю на грядці. 
Вони не тільки прикрашають город, але й приваблю-
ють запилювачів та відлякують шкідників. Міні-со-
няшники, чорнобривці, космея, цинія та календула - 
найкращі квіти-сусіди для перцю. Усі вони належать 
до родини складноцвітих: серцевина кожної квіт-
ки складається з безлічі дрібних квіточок, які обож-
нюють запилювачі - ті можуть насититися, не зали-
шаючи однієї рослини. Календула - у списку того, що 
посадити від попелиці. Ця рослина працює як паст-
ка: притягує попелицю до себе і не дає їй оселити-
ся на перці. Нагідки виробляють піретрин - речови-
ну, яка відлякує моль, що відкладає яйця тютюнової 
совки. Вже тільки за це їх варто завжди садити поруч 
з перцем. Також хорошими сусідами стануть саль-
вія, ангелонія та алісум. Ароматні трави - справж-
ній щит від шкідників. Їхній запах діє як природ-
ний репелент. Спробуйте лаванду, якщо не знаєте, 
що посадити від павутинного кліща, вона також від-
ганяє білокрилку. Базилік - відлякує трипсів. Розма-
рин, шавлія, чебрець, орегано - їхній сильний аромат 
відлякує широкий спектр шкідників Овочі-сусіди ви-
рішують відразу два завдання: заповнюють порожні 
місця і покращують умови росту для перцю. Гола зем-
ля поруч з перцем неприпустима - заповніть її низь-
корослими листовими овочами. У теплу погоду добре 
ростуть рукола, мізуна та листова гірчиця. Мангольд і 
кейл (листова капуста) переносять спеку і теж чудово 
уживаються з перцем. Біля основи кущів можна поса-
дити стручкову квасолю - вона покращує стан ґрунту.

ЧИМ ОБРОБИТИ ДЕРЕВА 
ПІСЛЯ ЦВІТІННЯ 

ЩО ПОСАДИТИ ПОРУЧ З 
ПЕРЦЕМ, ЩОБ ПОПЕЛИЦЯ 
ТА КЛІЩІ ЗНИКЛИ САМІ 

ОГОЛОШЕННЯ
Приватний нотаріус Миргородського районно-

го нотаріального округу Полтавської області Заєць 
Ніна Миколаївна керуючись ст.63 Закону України 
«Про нотаріат» після смерті 29 жовтня 2025 року 
ЖИГУРИ Юрія Васильовича, 04.01.1972 року на-
родження, викликає шляхом публічного оголошен-
ня спадкоємця — ЖИГУРИ Владислава Юрійовича, 
18.03.2007 року народження. Звертатись протягом 
місяця з дня публікації оголошення за адресою: м. 
Гадяч, Полтавська область вул. Драгоманова, буд. 37, 
тел.0956057331. У разі неявки спадщина буде вида-
на іншим спадкоємцям.
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Сумуємо, пам’ятаємо

Упорядники збірника — Олександр 
Скрипнюк, Олеся Стасюк та Богдан Футей 
— представили аудиторії ґрунтовну доказову 
базу злочинів Кремля, яка тепер доступна 
міжнародному читачеві. 

Вибір дати презентації став символічним маніфестом 
проти забуття. Учасники заходу вшанували пам’ять 
жертв депортації кримських татар 1944 року, провівши 
прямі паралелі між Голодомором-геноцидом 1932–1933 
років та сучасною агресією росії, пише УМ. 

Головний меседж збірника – довести міжнародній 
спільноті, що нинішня війна є продовженням багатові-
кової політики Кремля зі знищення української та крим-
ськотатарської ідентичностей.

Вихід видання англійською мовою став вагомим кро-
ком у деконструкції російських міфів на світовій арені.

Окремим вагомим акцентом заходу стало вшануван-
ня пам’яті жертв геноциду кримськотатарського народу 
1944 року. Учасники презентації схилили голови перед 
трагедією минулого, провівши прямі паралелі з виклика-
ми сьогодення.

Як зауважили промовці, сьогодні, у 2026 році, україн-
ська нація та кримськотатарський народ знову змушені 
зі зброєю в руках та на інтелектуальному фронті відсто-
ювати своє базове право на існування та життя. 

Злочини Кремля, задокументовані у збірнику «Kremlin 
Genocides», доводять: методи агресора не змінюються 
десятиліттями — від депортацій 1944-го та Голодомо-
ру-геноциду 1932-33 років до сучасних спроб знищити 
кримськотатарську та українську ідентичність. 

Особливу роль у підготовці видання відіграла літера-
турна редакторка Вікторія Малько, чия експертиза допо-
могла адаптувати складні історичні факти для західного 
наукового дискурсу.

«Сьогодні ми презентуємо не просто наукову працю, а 
зброю в юридичній та інформаційній війні. Злочини 1944 
року та Голодомор 1932–1933 років — це ланки одного 
ланцюга злочинної політики Кремля, яка має на меті пов-
не винищення наших народів.

Зараз ми знову перебуваємо на історичному зламі, 
де йде боротьба за саме право на існування, за право 
жити на своїй землі. Це видання англійською мовою — 
наш сигнал світові: українська наука, як і український та 
кримськотатарський народи — незламні у своєму праг-
ненні до справедливості» - зазначив директор Інституту 
держави і права О. Скрипнюк.

ПАМ’ЯТЬ ПРО ГЕНОЦИД КРИМСЬКОТАТАРСЬКОГО НАРОДУ 
ЯК МАНІФЕСТ НЕЗЛАМНОСТІ: В ІНСТИТУТІ ЖУРНАЛІСТИКИ 
ПРЕЗЕНТУВАЛИ «KREMLINS GENOCIDES»
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Україна є одним з найбільших виробників та 
експортерів волоського, або грецького, горіху в 
світі. Через природні особливості український 

горіх високо цінується за свій смак - і його експорт є 
доволі перспективним напрямком. Водночас особли-
вих над зусиль для розвитку галузі ніхто не робить – 
українці просто збирають з землі те, що валяється у них 
під ногами, і годують зібраним Європу. Левова част-
ка виробництва горіху тримається на домогосподар-
ствах – для того, аби займатися горіхами «по-доросло-
му», потрібно багато інвестицій. При цьому всі ризики 
б’ють здебільшого саме по промисловому вирощуван-
ню плодів.

Через погодні примхи минулий рік в Україні видав-
ся неврожайним на горіхи. Більшість плодів в гонитві 
за легкими грошима скупили спекулянти, поставки за 
кордон забуксували. На додачу до всього держава не так 
давно простягнула братську «руку допомоги» експорте-
рам, сильно ускладнивши їм життя та ведення бізнесу.

На тлі даних викликів конкуренти не дрімали і поси-
лили свої позиції. В результаті ЄС, який традиційно є 
головним споживачем української агропродукції, пе-
рестав їсти горіхи з України – їхніми годувальниками 
стали США, Чилі та Китай. А експорт волоського горі-
ху з України феєрично обвалився. Так, в період з 2020 
по 2024 рік Україна заробила на горіхах 461,4 млн до-
ларів - в середньому по 92,2 млн доларів щороку. Горі-
хова галузь принесла державі третину валютних надхо-
джень від всього експорту продукції садівництва. У 2025 
ж році надходження галузі від експорту впали вдесяте-
ро – до 9,2 млн доларів.

Щоб зрозуміти, чи повернуть наші експортери свої 
позиції та яке майбутнє чекає на український волоський 
горіх – давайте розбиратися з усіма проблемами по 
черзі.

Структура виробництва волоського  
горіха в Україні
Близько 90% українського волоського горіха виробля-

ється домогосподарствами – переважно на присадибних 
ділянках або за рахунок старих насаджень, каже аналі-
тикиня Київської школи економіки, авторка досліджен-
ня Ukraine’s walnut industry Роксолана Назаркіна.

Через це ринок є дуже фрагментованим, хоча загальні 
обсяги виробництва залишаються відносно стабільни-
ми, коливаючись у межах приблизно 100-125 тис. тонн 
протягом останніх десяти років. Для більшості домогос-
подарств це радше додатковий дохід, оскільки середні 
обсяги виробництва невеликі. Витрати на таке виробни-
цтво мінімальні. Збір здійснюється вручну, без значних 
вкладень у саджанці, зрошення чи інтенсивний догляд, 
тому навіть невеликі обсяги можуть давати відносно ви-
соку маржинальність українським фермерам.

«Щодо якості, домінування дрібних виробників не оз-
начає її низький рівень. Український волоський горіх 
має належні смакові та якісні характеристики, достат-
ні для експорту, зокрема й на ринки ЄС. До того ж через 
обмежене використання мінеральних добрив і засобів 
захисту рослин значна частина українського волоського 
горіха фактично відповідає характеристикам продукції 
з низьким рівнем хімічного навантаження».

Тоді як промислове вирощування волоського горіха 
потребує значно більших інвестицій, оскільки включає 
витрати на саджанці, зрошення, засоби захисту рослин 
і добрива. Перші суттєві прибутки виробники зазвичай 
отримують лише через 5-7 років після посадки, тому це 
напрям із високими стартовими витратами та тривалим 
періодом окупності. 

В Україні більшість промислових виробників поки 
працюють переважно на внутрішній ринок, або ще не 
досягли плодоношення садів. Водночас великих вироб-
ників, здатних формувати достатні партії для повноцін-
ного експорту, наразі небагато. Ще менше виробників 
готові займатися створенням з горіхів продукту з висо-
кою доданою вартістю – шляхом виготовлення олії, го-
ріхового молока, борошна, пасти, солодких чи солоних 
снеків, горіхів у меді.

«Компанії орієнтуються на продаж горіха без глибо-
кої переробки – у шкаралупі або очищеного. Глибока пе-
реробка може дозволяти продавати продукцію дорож-
че, однак попит на такі продукти як на внутрішньому, 
так і на зовнішніх ринках є більш обмеженим, а додат-
кові витрати не завжди компенсуються вищою ціною», 
– вважає Назаркіна.

Проблема I. Стихійність та відсутність 
культури споживання
90% зібраного в Україні горіху становить продукція 

від населення, і його переробкою ніхто не займається. 
Сам ринок волоського горіху у нас є фактично стихій-
ним, каже власник компанії з виробництва обладнання 
для переробки горіхів Gorihovod Андрій Лапа:

«Горіх від населення – це просто стихійний горіх. Його 
в світі називають дикий горіх. Він не має сортності, з 
ним складно працювати – бо один товстошкурий, ін-
ший взагалі не розлущується. Тобто проблемний горіх. 
А якщо горіх з промислового саду, сорт Чандлер – він 
лущиться просто ідеально».

Схема експорту волоського горіху наступна. Україн-
ці збирають горіх у себе в садах. Далі місцеві перекупи 
скупають його у населення. Експортери гуртом вику-
пають горіх у перекупів, переробляють, відділяючи від 
шкарлупи, і продають за кордон. Причому український 
горіх завжди цінувався в Європі – туди прямувало три 
з чотирьох горішків, а майже всю решту забирала Азія.

Проте, перевага нашого горіху - в тому, що в нього 
дуже високі смакові якості, він вважається органічним, 
тоді як Чандлер вирощений на добавках. Але якщо не-
має сертифікатів – якість не доведеш.

До речі, розмова  про експорт, тому що в Україні влас-
ний горіх майже нікого не цікавить. У нас немає куль-
тури споживання горіху. В Україні горіх в ритейлі май-
же не продається. 

Стихійність ринку волоського горіху означає його не-
стабільність та схильність до значних цінових коливань.

У свою чергу, ціни на волоський горіх у світі суттєво 
відрізняються - залежно від країни, якості, калібру та 
вимог конкретного ринку. Український горіх, особли-
во з домогосподарств, часто може продаватися дешев-
ше за продукцію США чи Чилі через менший калібр та 
нижчу стандартизацію.

Проблема II. Людська жадібність
В описаній схемі експорту горіху одна з ланок в 2025-

2026 маркетинговому році (жовтень 2025 - вересень 
2026) дала збій. Цією ланкою виявилися перекупи, які 
своїми ціновими гойдалками розхитали ринок. Це було 
не складно, враховуючи його стихійність.

«Місцеві заготівельники, які консолідують партії го-
ріху, скуповують горіх від населення. В гонитві за цим 
горіхом вони підняли ціну до того рівня, коли вона ста-
ла зависокою. До певного моменту ціна ще лишалася 
конкурентною. Але потім приїхав чилійський та амери-
канський горіх в Європу, по тій же вартості, що й укра-
їнський. Тільки там була дуже висока якість за рахунок 
сортовості, тобто він весь промислово зібраний, одно-
рідний, світлий, ідеальний для лущення. Наш горіх – в 
нього і колір темніший, і він більш подрібнений, в ньо-
го нижчий сорт. А ціна на нього була та сама. І європей-
ський споживач переключився на чилійський та амери-
канський горіх, ще й Китай додався. В результаті наша 
ціна стала просто неконкурентною», – каже експерт.

Логічно, що експортери відмовилися викупати го-
ріх у перекупів за завищеними цінами, оскільки їхній 
власний заробіток мав дуже сумнівні перспективи за 
таких умов.

Тож перекупи в гонитві за заробітком поставили під-
ніжку українським експортерам. І зрештою, за рахунок 
накопичених надлишків товару, самі себе ж і покарали.

«У них було на складах по 20, 30 тонн горіху. Вони ку-
пили горіх в шкарлупі по 30 грн/кг, грубо кажучи – хо-
тіли дочекатися, коли він буде по 40-45-50 грн/кг. Він в 
певний момент дійсно був 45 грн/кг, але зараз вони його 
навіть по 30 грн/кг не можуть продати. Зараз ситуація 
трохи проясниться – ціна обвалилася, експортери поч-
нуть закупати і виконувати свої контрактні зобов’язан-
ня. Перекупщики намагаються продати хоч по якійсь 
ціні, бо горіх лежить псується»..

Проблема III. Держава хотіла як краще, а 
вийшло як завжди
Іншою проблемою галузі стала недолуга державна по-

літика, стверджують експерти. З 1 грудня 2024 року в 
Україні було запроваджено так званий режим експорт-
ного забезпечення, згідно з яким продавати свою про-
дукцію за кордон можуть виключно суб’єкти, зареєстро-
вані платниками ПДВ, а всі ланцюги постачання мають 
перевірятися. Проте ці нові правила негативно спрацю-
вали на специфічному ринку горіхів.

Експортерам і раніше необхідно було документально 
підтверджувати походження продукції від сотень поста-

чальників для кожної партії. А режим експортного за-
безпечення, запроваджений півтора року тому, ще біль-
ше посилив регуляторні бар’єри. Що призвело до обвалу 
експорту. Згідно з митними даними, експорт очищеного 
волоського горіха у грудні 2024 року скоротився до 0,07 
тис. тонн з 4,83 тис. тонн у листопаді.

Окрім цього, державне регулювання, зокрема, усклад-
нює процес переходу від стихійного ринку волоського 
горіху в Україні до промислового. Крім того, воно зму-
сило експортерів змінити структуру поставок за кордон. 
Тож, приблизно три роки тому Україна повністю пере-
стала експортувати цілий горіх. 

Проблема IV. Китай
Попри високу конкуренцію з боку виробників з Чилі 

та США, головною загрозою для українських горіхів 
називають Китай. Бо вони вивели дуже продуктивний 
сорт горіху:

«У нього дуже високий вихід ядра, він дуже легко лу-
щиться. І вони його гонять нереальні об’єми. Якщо в 
2015 році Україна продавала вагон горіху за 20 тисяч до-
ларів, і покупці не перебирали – чи він гарний, чи по-
ганий, забирали весь – то зараз Китай наростив запаси 
свого горіха», – констатує експерт.

Окрім того, що Китай є основним конкурентом укра-
їнських виробників, він ще й є головним постачальни-
ком обладнання для лущення горіхів.

Погодні та паливні виклики
Поганою новиною для українських виробників є те, 

що промислове виробництво горіхів в Україні набага-
то важче переносить об’єктивні виклики, ніж стихійне. 
Окрім загрози з боку путінської недоімперії, такими 
викликами в цьому році стали погодні аномалії (зо-
крема заморозки) та паливна криза через здорожчан-
ня логістики.

Перспективи. Куди котиться український 
волоський горіх
Україні потрібно перебудувати галузь зі стихійного на 

промислове виробництво горіхів. Експерт каже, що про-
мислове виробництво має поступово зростати, оскільки 
значна частина нових насаджень ще не досягла повного 
плодоношення через відносно недавнє закладання са-
дів. Збільшення промислової частки сектору вже відбу-
вається, проте повільно. За даними Держстату, вироб-
ництво волоського горіха в промислових садах зросло 
з 0,9 тис. тонн у 2020 році до 3,04 тис. тонн у 2023 році.

У домогосподарствах виробництво, навпаки, посту-
пово скорочується – причому скоріше, ніж нарощуєть-
ся промислове горіховодство, а це ще один тривожний 
дзвіночок – зі 112 тис. тонн у 2020 році до 103 тис. тонн 
у 2023 році. Аналітики кажуть, що це частково пов’яза-
но зі старінням дерев та відсутністю системного онов-
лення насаджень.

Говорячи про стан справ з ринком горіху в Україні і 
найближчі перспективи, експерти зауважуєють, що ці-
лий комплекс причин негативно вплинув на галузь в 
поточному маркетинговому році. Проте наступний точ-
но буде кращий.

Загалом галузі точно знадобиться більш філігран-
не державне регулювання, на яке в поточному вигляді 
скаржаться як виробники, так і аналітики ринку. Потрі-
бен перехід від вирощування в домогосподарствах до 
промислового виробництва, а це вимагає значних ін-
вестицій у галузь.

Але найголовніше - потрібно усвідомлення того, на-
скільки багатими є перспективи розвитку української 
аграрки загалом та горіхового сегменту зокрема. Тому 
що з нашою якістю та ґрунтами українці за правиль-
ного підходу здатні завалити горіхами, умовно, той са-
мий Китай – коли зможуть нарешті розгледіти скарб у 
себе під ногами.

Цікаві факти про волоський горіх
А скарб цей є на додачу ще й надзвичайно поживним. 

Волоські горіхи багаті на вітаміни групи В, Е, С, А, РР, К, 
D, - а також мінерали: йод, цинк, магній, залізо. Вони 
позитивно впливають на роботу серцево-судинної сис-
теми. Містять амінокислоту аргінін, що покращує при-
плив крові до м’язів. Крім того, вони покращують робо-
ту мозку, поліпшують пам’ять та концентрацію уваги. Ці 
плоди містять усі речовини, необхідні для життя люди-
ни: 30-38% жиру, 10-25% білка і 5-20% вуглеводів. Лише 
400 грамів волоських горіхів здатні задовольнити добо-
ву потребу середньостатистичної дорослої людини у їжі.

Головний споживач українських горіхів за кордоном 
– Європа – є значним поціновувачем цього продукту. 
Там їх споживають у вигляді самостійного перекусу, в 
салатах (особливо, середньоземноморських – з блакит-
ним сиром, грушею, руколою та медово-гірчичними за-
правками), додають у штруделі та пироги, а також соуси.
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За горизонталлю:
7. Балканська країна. 8. Підставка для малювання. 10. Овеча шерсть. 11. Газет-

на будка. 12. Добуток кількох однакових множників. 15. Дорожньо-транспорт-
на пригода. 16. Ворог Отелло. 17. Давньогрецький філософ, учень Сократа. 20. 
Працівник готелю, який зустрічає гостей. 21. Поранення на спортивному “полі 
бою”. 25. Футбольний клуб з Бремена. 26. Художник … Греко. 27. Лимон, апель-
син або мандарин. 31. Вид рейкового наземного громадського транспорту. 33. 
Скандинавська глибока і вузька морська затока. 34. Розділ книги. 35. Літератур-
на основа для створення фільму. 36. Капітан його покидає останнім.

За вертикаллю:
1. Ескімо або пломбір. 2. Свійська тварина для отримання м’яса. 3. Пристосу-

вання для очистки води чи повітря. 4. Земля довкола Луцька. 5. Маневр на авто-
страді. 6. Головний член речення. 9. Птах, який може говорити. 13. Марка фран-
цузьких автомобілів. 14. Збірник слів в алфавітному порядку. 18. Французька 
міра довжини. 19. Настінний світильник. 22. Головне місто Буковини. 23. Гряд-
ка з квітами. 24. Колодязний птах. 28. Грошова нагорода. 29. Друг Шерлока Хо-
лмса. 30. Китиця винограду. 32. Доказ непричетності до скоєння злочину.
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КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
Поминальні обіди

реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Прекрасний час для починань. Але потрiбно 
запастися терпiнням - результати проявляться 
не ранiше нiж через кiлька мiсяцiв. Тому, орiєн-
туйтеся на серйознi проекти, на якийсь час вiд-

клавши “дрiб`язок”. Приступайте до реалiзацiї своїх iдей у 
понедiлок. Результати домовленостей бажано закрiпити 
документально. У особистому життi змiни не менш зна-
ковi. Вiдносини заглиблюються, це час створення мiцних, 
тривалих союзiв. Весь тиждень ви можете дiяти рiшуче, i 
лише в недiлю вибирайте для вiдпочинку безпечнi мiсця i 
види спорту.
Сприятливi днi: 26; несприятливi: 30.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Зараз ви можете ухвалити важливе для себе рi-
шення, що стосується сiм`ї, партнерських вiдно-
син або реконструкцiй в будинку. Краще, якщо 
зупинитеся на однiй темi, i тиждень присвятiть її 

оформленню в новий напрямок прикладення своїх сил. У 
вас може вийти щось значне. В середу можлива зустрiч з 
людиною, з якою в недалекому майбутньому вас зв`яжуть 
спiльнi iнтереси або почуття. Але тiльки до кiнця тижня ви 
вiдчуєте, що готовi перейти до активного просування своїх 
нових планiв. А поки вiдпочивайте i робiть висновки з того, 
що вiдбувається.
Сприятливi днi: 27, 31; несприятливi: 29.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
На початку тижня ви можете провернути вигiдну 
операцiю або добре вкласти кошти. Можна ро-
бити великi придбання. Помiтно розшириться 
коло спiлкування, захочеться бiльше часу прово-
дити не вдома. Це приведе або до рiшення при-

йняти участь в тренiнгах, семiнарах та iнших громадських 
заходах. Або вас об`єднають спiльнi iнтереси з друзями, i 
цей тиждень залишить приємнi враження про добре про-
ведений вiдпочинок. З п`ятницi з`являться новi справи та 
iнтереси. Плани будуйте наперед, а в недiлю чекайте iн-
формацiю, яка примусить їх вiдкоректувати.
Сприятливi днi: 30, 31; несприятливi: 25.

РАК	(22.06	-	22.07).
Актуальною буде тема витрат i доходiв. На по-
чатку тижня варто придiлити фiнансовим питан-
ням бiльше уваги. Це хороший час, щоб почати 
освоювати новий напрям дiяльностi. З крупними 
придбаннями краще почекати до суботи. У осо-

бистому життi не стримуйте можливих змiн. Оновлення 
пiде вiдносинам на користь. Якщо ви не визначилися в сво-
їх почуттях, вiдверта розмова у вiвторок допоможе розста-
вити крапки над i. Влаштуйте у суботу романтичну вечерю 
або поїздку, але недiлю вам краще провести вдома.

Сприятливi днi: 28, 29; несприятливi: 25.

ЛЕВ	(23.07	-	23.08).
Початок тижня - один з переломних моментiв 

року. Йде процес переорiєнтацiї, i добре, якщо у вас 
з`явилися новi iдеї i плани. Покваптеся закласти “перший 
камiнь” у фундамент нового напрямку. Якщо у понедiлок i 
вiвторок поступить пропозицiя, до неї варто вiднестися зi 
всiєю серйознiстю. В середу будьте уважнi, якщо якiсь не-
сподiванi подiї поставлять вас перед вибором. Вас можуть 
спробувати ошукати. З п`ятницi починається бурхливий, 
але цiкавий перiод, i вам належить стати головним героєм 
подiй.
Сприятливi днi: 26, 29; несприятливi: 31.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Вам варто узяти передих i придiлити увагу своє-
му здоров`ю. Можливо, у вас якраз зараз з`яви-
лося багато роботи, але на данний час iмунна 
система найбiльш ослаблена. Цей тиждень 

оптимальний, щоб узяти вiдпустку, навiть якщо ви прове-
дете її вдома, займаючись улюбленими справами. Зустрiчi 
з друзями, особливо на початку тижня, наситять вас нови-
ми враженнями та iнформацiєю. В недiлю не шукайте при-
год на свою голову, проведiть цей день спокiйно.
Сприятливi днi: 27, 31; несприятливi: 30.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
У вашому життi може з`явитися якась впливо-
ва людина, i подiї отримають нове забарвлен-
ня. Якщо у понедiлок або вiвторок ви впритул 
пiдiйдете до необхiдностi ухвалення важливого 

рiшення, то в цьому буде i сенс, i перспектива. Але актив-
но узятися за нову справу ви зможете не ранiше п`ятницi. 
Можливi iнтриги на роботi, суперечки i конфлiкти з дiлови-
ми партнерами. Занурившись в роботу, не залишайте без 
уваги тих, кого ви любите. Поставте їхнi i вашi спiльнi iнте-
реси на перше мiсце. Субота - найбiльш вiдповiдний день 
для вiдпочинку i розваг.
Сприятливi днi: 26, 28; несприятливi: немає.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Чекайте кульмiнацiї важливих для вас подiй в 
недiлю. Тому, протягом тижня будьте уважнi 
до того, що вiдбувається, не ускладнюйте те, 
що може мати простiше рiшення. У понедiлок 
i вiвторок в справах можуть виникнути пробле-

ми. У вас з`являється привiд переглянути вiдносини з парт-
нерами i свої перспективи. Можливо, час вибирати новий 
напрямок. Весь тиждень сприятливий для вiдпочинку, чим 
обов`язково варто скористатися. Проте недiля - не кращий 
день для занять екстремальними видами спорту. Для поїз-
док i розваг бiльше пiдходить субота.
Сприятливi днi: 28, 29; несприятливi: 26.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Зараз у вас хороша можливiсть утiлити в життя 
одну зi своїх глобальних iдей. Не обов`язково 
ви зробите одномоментний значний внесок. 
Зараз важливiше поволi i наполегливо роз-
вивати тему, шукати взаємовигiднi iнтереси з 

потенцiйними партнерами. Якщо в планах було пiдвищити 
рiвень квалiфiкацiї, здобути освiту, то i для цього момент 
вдалий. Окрiм знань, вас чекають цiкавi i кориснi знайом-
ства. Тиждень сприятливий для поїздок, виняток станов-
лять п`ятниця i недiля. У цi днi вашi плани несподiваним 
чином можуть бути порушенi.
Сприятливi днi: 25, 31; несприятливi: 30.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Один з найважливiших тижнiв в роцi, коли ви 
можете опинитися перед вибором. Не про-
пустiть можливостi, якi приходять в цей час. А 
до ускладнень в справах вiднесiться як до не-

обхiдного досвiду. Цiлком iмовiрно, що з них вам вдасться 
отримати користь. Змiни можуть вiдбутися i в особистому 
життi. Перша половина тижня сприятливiша для початку 
справ, юридичного оформлення угод. Зараз вашi доходи 
стабiльнi i продовжуватимуть рости, i саме фiнансова сто-
рона дiлових i особистих вiдносин поки буде в центрi вашої 
уваги.
Сприятливi днi: 30, 31; несприятливi: 25.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Якщо вашi дiловi або особистi вiдносини давно 
вимагали перегляду, то не втрачайте можливiсть 
на цьому тижнi цю тему обговорити. Зараз фор-
муються новi тенденцiї, i пощастить тим, кого 
з партнерами пов`язують спiльнi довготривалi 

проекти або iнтереси. Можливi i новi союзи, i нове парт-
нерство. З другої половини тижня чекайте несподiваних 
поворотiв у справах, внаслiдок чого вам доведеться зайня-
тися чимось новим. Бережiть здоров`я. В недiлю можливi 
травми пiд час занять спортом. Зустрiчi, поїздки i розваги 
плануйте на суботу.
Сприятливi днi: 30; несприятливi: 29.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Вам буде легко справити найвигiднiше вражен-
ня на людину, яку ви плануєте пiдкорити. Да-
вайте собi серйознi завдання, шукайте творчi 
рiшення в мiнливих ситуацiях - несподiвано ви 

можете одержати головний приз. Успiх зараз на вашому 
боцi, але в першiй половинi тижня буде потрiбна ще i пра-
цьовитiсть. А в другiй - умiння гнучко мiняти свою позицiю, 
зберiгаючи вiрнiсть основним принципам. Зараз ваш 
вплив на найближче оточення зростає, i ви можете спробу-
вати себе в новiй, бiльш вiдповiднiй вашим амбiцiям, ролi.
Сприятливi днi: 29; несприятливi: немає.

Астрологічний гороскоп

25-31 травня 2026 року


